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کاربرگ 1 - مجموعه ها عنوان آزمون :
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1401/07/03 تاریخ برگزاري

اگر  باشد،  کدام است؟1

1234

اگر اشتراک دو بازهٔ  و  تهی باشد، a  چند مقدار صحیح را می تواند اختیار کند؟2

1 ۲2 ۵3 ۳4 ۴

اگر  باشد،  چند عضو صحیح دارد؟3

۲ ۳4 ۱3 2صفر1

اگر مجموعه های  و  جدا از هم نباشند، مجموعهٔ مقادیر n  کدام است؟4

1234

اگر  باشد، کدام گزینه صحیح است؟5

اگر  نامتناهی،  متناهی است.2اگر  متناهی،  متناهی است.1

اگر  نامتناهی،  نامتناهی است.4اگر  متناهی،  متناهی است.3

(−١, b) − [۲, a) = (c, d)c + d

b, ١b − ١, ١b + ١, ۲b, ۲

[−١۰, ۲۵)(−۲۰, ۳a+۲)

A = [۰, ١) Uو = (−١, ]۵
۲

A '

[۰, ۲][n−۴, ۳n]

[۰, ۴][۰, ۶][−١, ۴][١, ۷/۵]

A ⊆ B

ABAB

BABA
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اگر  مجموعه ای متناهی و  نامتناهی در  باشند، کدام مجموعه همواره نامتناهی است؟6

1234

اگر دو بازه ی  اشتراک نداشته باشند، حدود  کدام است؟7

1234

اگر  عضوی از بازه ی  باشد، عدد  در کدام بازه قرار دارد؟8

1234

اگر  مجموعه ی اعداد صحیح نامنفی باشد و  مجموعه ی اعداد گویای غیرصحیح، آن گاه کدام گزینه صحیح است؟9

1                        2

3                        4

کدام گزینه صحیح است؟10

1234

چه تعداد از مجموعه های زیر متناهی است؟11
الف)                         ب)                         پ)                         ت) 

۳ ۲4 ۱3 2صفر1

ABZ

A − BB − AA ∩ BB '

(۲n − ١, ۳) n]n,۳−)و

n > ١n < ۲n≤ ١١≤n < ۲

۲x − ١[−۲, ۵)(١ − x)

[−۳, )١
۲

(−۲, ]۳
۲

[−۲, )۳
۲

[−۲, )−١
۲

AB

۰ ∉ AB = {± |n ∈ A}١
n

A ∪ B = ZA − B = W

∈R − Q '۲√∈Q
π

۳/١۴
۲/۳۰١∈Q − Z{۰} ∈W − N

W − NZ − NR − QQ ∩ Q '
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، آن گاه حاصل  کدام است؟12 اگر 

1234

کدام درست است؟13

تفاضل دو مجموعهٔ نامتناهی، نامتناهی است.1

یک مجموعهٔ نامتناهی، بی شمار زیرمجموعهٔ نامتناهی ندارد.2

اگر اجتماع دو مجموعه نامتناهی باشد، آن گاه هر دو نامتناهی هستند.3

اگر اشتراک دو مجموعه نامتناهی باشد، آن گاه هر دو نامتناهی هستند.4

اگر  ، مجموعهٔ  کدام است؟14

1234

در نمودار وِن مقابل مجموعه ی هاشورخورده با کدام یک از مجموعه های زیر برابر است؟15

12

34

اگر مجموعهٔ مرجع نامتناهی باشد و مجموعهٔ A  متناهی و مجموعهٔ B  نامتناهی باشد، چندتا از مجموعه های 16
و  و  لزوماً متناهی هستند؟

سه4دو3یک2صفر1

= [− , ]An

۲
n

۲
۵ − n

∩ ∩ ∩A١ A۲ A۳ A۴

[− , ]١
۲

١
۲

[ , ١[١
۲

[١, ]١
۲

[١, ١]

۰ < x < ١(− , ) ∩ (− , )١
x۲

١
x۲

١
x۳

١
x۳

(− , )١
x۲

١
x۳

(− , )١
x۲

١
x۲

(− , )١
x۳

١
x۲

(− , )١
x۳

١
x۳

A ∩ [(B ∪ C) − (B ∩ C)]B ∩ [(A ∪ C) − (A ∩ C)]

C ∩ (A − B ')C ∩ [(A ∪ B) − (A ∩ B)]

A − B '
A ' ∩ B 'A ' ∪ B
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اگر اجتماع دو بازه ی  و  برابر  باشد، حاصل  کدام است؟17

1- ۹2 ۱ ۸3 ۹4- ۱ ۸

با توجه به شکل مقابل، حاصل اجتماع دو مجموعه  کدام است؟18

1234

، آن  گاه حاصل  کدام است؟19 اگر 

1234

اجتماع و اشتراک دو بازه ی  و  به ترتیب از راست به چپ کدام است؟20

 و 4 و 3 و 2 و 1

چه تعداد از مجموعه های زیر نامتناهی هستند؟21
الف- مجموعه اعداد طبیعی کم تر از ۰ ۲                         ب- مجموعه جانداران روی کرهٔ ماه

ج- مجموعه اعداد گویای منفی                        د- مجموعه اعداد گنگ کم تر از 

۳ ۲4 ۱3 2صفر1

(−۷, a + ۲)(b + ١, ١۲)(−۸, ۲۰)a + b

(B − A) − (C − A) A)و ∪ C) − B

{١, ۲, ۳, ۷}{١, ۲, ۳, ۶, ۷}{١, ۲, ۳}{١, ۲, ۳, ۴, ۵, ۶, ۷}

= [− , ]An

۲
n

۲
۵ − n

∩ ∩ ∩A١ A۲ A۳ A۴

[− , ]١
۲

١
۲

[− , ١[١
۲

[−١, ]۲
۳

[−١, ١]

(−١, ۵)[۰, ۶]

(−١, ۶][۰, ۵)(−١, ۶)(۰, ۵)(−١, ۵](۵, ۶](۰, ۵)(۵, ۶)

۷√
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گزینه ۲  پاسخ صحیح است. برای این سؤال دو حالت زیر امکان پذیر است.1

گزینه ۴  پاسخ صحیح است.2
کافی است نامعادلهٔ زیر برقرار باشد:

گزینه ۴  پاسخ صحیح است. ابتدا مجموعه های  را روی محور اعداد نمایش می دهیم:3

شامل اعداد صحیح ۱  و ۲  است. 

گزینه ۲  پاسخ صحیح است.4
اگر بخواهیم این دو مجموعه جدااز هم باشند، دو حالت داریم:

پس اگر این دو مجموعه جدا از هم نباشند باید متمم حالت فوق را در نظر بگیریم: 

گزینه ۳  پاسخ صحیح است. به طور خلاصه می توان گفت:5

(−١, b) − [۲, a) = (−١, b) ⇒ { c = −١
d = b

(−١, b) − [۲, a) = (−١, ۲) ⇒ { c = −١
d = ۲

⇒ { c + d = b − ١
c + d = ١

−۲۰ < ۳a + ۲ ⩽ −١۰ ⇒ −۲۲ < ۳a ⩽ −١۲

⇒ − < a ⩽ −۴ a = −۷, −۶, −۵, −۴
۲۲

۳
−→−
a ∈Z

U Aو

A ' = U − A = (−١, ۰) ∪ [١, ] ⇒
۵
۲

⇒ n < ۰ یا n > ۶١) ۳n < ۰ ⇒ n < ۰
۲) n − ۴ > ۲ ⇒ n > ۶

n ∈ [۰, ۶]

A ⊆ B :
⎧

⎩⎨
Aنامتناهی ⇒ Bنامتناهی

Bمتناهی ⇒ Aمتناهی

1



گزینه ۲  پاسخ صحیح است. بررسی گزینه ها:6

(از نامتناهی عضو، تعداد متناهی عضو برداریم، نامتناهی عضو می ماند.)

گزینه ۴  پاسخ صحیح است. دو حالت زیر را در نظر می گیریم:7

 ۱)  

 ۲)

از طرفی داریم:

گزینه ۲  پاسخ صحیح است.8

حال باید ببینیم  در کدام بازه قرار می گیرد:

پس  در بازه ی  قرار دارد.

⇒ n≤ ۲n − ١ ⇒ ۲n − n≥ ١ ⇒ n≥ ١ (١)

{ ۲n − ١ < ۳ ⇒ ۲n < ۴ ⇒ n < ۲ (۲)

−۳ < n (۳)

١≤ n < ۲− →−−−−
(۳) ,(۲) ,(١)

۲x − ١ ∈ [−۲, ۵) ⇒ −۲≤ ۲x − ١ < ۵

−١≤ ۲x < ۶ − ≤ x < ۳− →−−−−−−−−−−−
طرفین را با جمع می کنیم۱

→
÷۲ ١

۲
١ − x

− ≤ x < ۳ ≥ − x > −۳ ≥ ١ − x > −۲١
۲

− →−
×(−١) ١

۲
→
+١ ۳

۲

(١ − x)(−۲, ]۳
۲
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گزینه ۴  پاسخ صحیح است.  مجموعه ی اعداد صحیح نامنفی است:9

بررسی گزینه ها:
 ۱) 

 مثال نقض (۲ 

 ۳) 
 ۴) 

گزینه ۳  پاسخ صحیح است. بررسی گزینه ها:10

 ۱) 

 ۳) 
 ۴) 

گزینه ۳  پاسخ صحیح است. بررسی گزاره ها:11
متناهی  (الف
نامتناهی (ب
نامتناهی  (اعداد گنگ)  (پ
متناهی  (ت

بنابراین ۲  تا از مجموعه ها متناهی است.

گزینه ۱  پاسخ صحیح است.  به شکل زیر هستند:12

                        

                        

با توجه به شکل، واضح است که:                         

گزینه ۴  پاسخ صحیح است.13

A

A = {۰, ١, ۲, ۳, ⋯} = W

B = Q − Z = { |m, n ∈ Z, n ≠ ۰,m ≠ kn}m

n

A = W ⇒ ۰ ∈ A ×

: ∈ B, ≠ ×
۲
۳

۲
۳

١
n

A ∪ B = W ∪ (Q − Z) = Q − {−١, −۲, −۳, ⋯} ≠ Z ×

A ∩ B = ∅ ⇒ A − B = Q = W

∈ Q ' = R − Q ⇒ ∉ R − Q ' − Q ×۲√ ۲√

۲/۳۰١ ∈ Q, ۲/۳۰١ ∉ Z ⇒ ۲/۳۰١ ∈ Q − Z

W − N = {۰} ⇒ ۰ ∈ W − N ⇒ {۰} ∉ W − N ×

W − N = {۰, ١, ۲, ⋯} − {١, ۲, ⋯} = {۰} ⇒

Z − N = {۰, −١, −۲, −۳, ⋯} ⇒

⇒R − Q = Q '

Q ∩ Q ' = ∅ ⇒

A۴تا A١

= [−١, ]A۲
۲
۳

= [−۲, ]A١
١
۲

= [− , ۲]A۴
١
۲

= [− , ١]A۳
۲
۳

∩ ∩ ∩ = [− , ]A١ A۲ A۳ A۴
١
۲

١
۲
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گزینه ۲  پاسخ صحیح است.14

چون  ،پس  و در نتیجه  و  ، با توجه به نمایش بازه ها روی محور:

بنابراین مجموعهٔ مورد نظر برابر  می باشد.

گزینه ۴  پاسخ صحیح است. در نمودار مقابل داریم:15

بنابراین:

 

 

گزینه ۲  پاسخ صحیح است. مجموعهٔ مرجع نامتناهی است، پس چون A  متناهی است، 'A  نامتناهی است، ولی در مورد16
'B  نمی توان چیزی گفت یعنی اگر B  نامتناهی باشد، 'B  ممکن است متناهی یا نامتناهی باشد، بنابراین:

اشتراک مجموعهٔ متناهی A  با هر مجموعه ای، متناهی است.                        
'A  نامتناهی است و چون 'B  نامشخص است، پس نمی توان اظهار نظر کرد.                        

'A  نامتناهی است و اجتماع آن با هر مجموعه ای، نامتناهی است.                        
پس فقط یک مجموعه از سه مجموعه لزوماً متناهی است.

گزینه ۳  پاسخ صحیح است.17

پس  است.

۰ < x < ١<x۳ x۲>
١
x۳

١
x۲

− < −
١
x۳

١
x۲

(− , )١
x۲

١
x۲

= [(A ∩ C) ∪ (B ∩ C)] − (A ∩ B ∩ C)

= C ∩ [(A ∪ B) − (A ∩ B)]= [[C ∩ (A ∪ B)] − (A ∩ B ∩ C)]

A − B ' = A ∩ B ⇒

A ' ∩ B ' ⇒

A ' ∪ B ⇒

(−۷, a + ۲) ∪ (b + ١, ١۲) = (−۸, ۲۰) ⇒ {
b + ١ = −۸ ⇒ b = −۹
a + ۲ = ۲۰ ⇒ a = ١۸

a + b = ۹
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گزینه ۱  پاسخ صحیح است.18

اجتماع دو مجموعه بالا عبارت است از: 

گزینه ۱  پاسخ صحیح است.  تا  به شکل زیر هستند:19

با توجه به شکل، واضح است که:                        

گزینه ۱  پاسخ صحیح است.20

                        

گزینه ۳  پاسخ صحیح است. مجموعه اعداد گویای منفی و مجموعه اعداد گنگ کم تر از  نامتناهی هستند.21

(A ∪ C) − B = {١, ۲, ۳, ۴, ۵, ۶} − {۴, ۵, ۶, ۷}

= {١, ۲, ۳}

(B − A) − (C − A) = ( {۴, ۵, ۶, ۷} − {۲, ۳, ۴, ۵} )

−( {١, ۲, ۵, ۶} − {۲, ۳, ۴, ۵} )

= {۷, ۶} − {۶, ١} = {۷}

{١, ۲, ۳, ۷}

A١A۴

= [−۲, ] = [−١, ]A١
١
۲

A۲
۲
۳

= [− , ١] = [− , ۲]A۳
۲
۳

A۴
١
۲

∩ ∩ ∩ = [− , ]A١ A۲ A۳ A۴
١
۲

١
۲

⇒

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

اشتراک : [۰ , ۵)

اجتماع : (−١ , ۶]

۷√
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1 1 2 3 4

2 1 2 3 4

3 1 2 3 4

4 1 2 3 4

5 1 2 3 4

6 1 2 3 4

7 1 2 3 4

8 1 2 3 4

9 1 2 3 4

10 1 2 3 4

11 1 2 3 4

12 1 2 3 4

13 1 2 3 4

14 1 2 3 4

15 1 2 3 4

16 1 2 3 4

17 1 2 3 4

18 1 2 3 4

19 1 2 3 4

20 1 2 3 4

21 1 2 3 4
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